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 هدف

گذارس در واحاادهاس تجااارس وااساات  و ت  اا ن  هدف این استاندارد، تجویز نحوه حساااادارس سااه ای  .1

گذارس در واحاادهاس تجااارس وااساات  و  در حساااادارس سااه ای الزا ات اکارگ هس روش ارزش ویاا ه  

  شارکتهاس خاص است.

 کاربرد  دامنه

کنتهل  شتهک یا نفوذ قاال   داراسک  اکار گهفت  شود این استاندارد، ااید توسط تمام واحدهاس تجارس   .2

 پذیه هستند. لاحظ  اه سه ای 

 تعاریف

 اکار رفت  است:  شدهي  شخصدر این استاندارد، اصطلاحات زیه اا   ان .3

 گذار، اه آن نفوذ قاال  لاحظ  دارد. واحد تجارس است ک  سه ای    واحد تجاری وابسته

تلفيقي  مالي  درآ دها،    ،صورتهای  حقوق  الکان ،  اده ها،  دارای ها،  آن  در  ک   است  گهوه  صورتهاس  الي 

شود ک   اس ارائ   يگون  تجارس فهعي آن ا ها و جهیانهاس نقدس واحد تجارس اصلي و واحدهاس  هزین  

 اقتصادس واحدس است.  گویي  ت لق ا  شخص ت 

ويژه ارزش  سه   روش  آن،  اساس  اه  ک   است  حساادارس  تمام ای  روش  اهاس  ا   ااتدا  در  ده شگذارس 

تغ  ه سهم سه ای  شناسایي  ي  ااات  از آن،  و پس  دارای هاس سه ای  شود  از خالص  از  گذار  پذیه پس 

پذیه است و  گذار، شا ل سهم آن از سود یا زیان سه ای  گهدد. سود یا زیان سه ای  تحص ل، ت دیل  ي 

پذیه  گذار، شا ل سهم آن از سایه اقلام سود و زیان جا ع سه ای  سایه اقلام سود و زیان جا ع سه ای  

 .ااشد  ي

 رند.کنتهل  شتهک داا   وجب آن، دو یا چند طهف  ک     استتوافقي   مشارکت

تسه م کنتهل یک  شارکت اطور قهاردادس است ک  تنها ز اني وجود دارد ک  تصم مات    کنترل مشترک

   درااره ف ال تهاس  هاوط،  ستلزم اجماع تمام طهفهایي است ک  در کنتهل سه م هستند.

  ا    نسبت  ، شارکتکنتهل  شتهک اه    سدارا  هاساست ک  ا   وجب آن، طهف   شارکتي  مشارکت خاص

   .هستند   از حق اهخوردار شارکت    سهای دارا  خالص

  شارکت خاص است ک  اه آن  شارکت خاص، کنتهل  شتهک دارد.  هاسطهف  ي ازیک   شريک خاص

پذیه   هاوط ا  س استهاس  الي و عمل اتي سه ای    گ هیهاسدر تصم م  شهکتایي  توان  قابل ملاحظه  نفوذ

 ا ا کنتهل یا کنتهل  شتهک آن س استها ن ست.  ،است
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و در  (  1398)تجدیدنظهشده    صورتهای مالي جداگانه  18استاندارد حساادارس    4زیه در اند    اصطلاحات .4

است و در این    شده  ت هیف(  1398) صوب    صورتهای مالي تلفيقي  39  حساادارسپ وست الف استاندارد  

 رود:  ي   اکار  ،اند شده  ت هیف  آنها  در  ک   ياستانداردهای  در  شده شخص   اني    اا  ،استاندارد

 پذیرسرمایه کنترل  •

 گروه •

 اصلی یتجار واحد •

 جداگانه  مالی صورتهای •

 فرعی. یتجار واحد •

 قابل ملاحظه نفوذ

فرعددی(،   ی طریق واحدددهای تجددار  از  ، مثال  برای غیرمستقیم ) تجاری بطور مستقیم یا  واحد   چنانچه  . 5
شددود کدده واحددد  اختیار داشته باشد، فرض می   را در   پذیر سرمایه در  درصد از حق رأی    20حداقل  
. بددرعک ، اگددر  نیسددت   چنددین اثبات شود که    ی اینکه به روشن   دارد، مگر  ملاحظه  نفوذ قابل  ی تجار 
  20از    فرعی( کمتر   ی طریق واحدهای تجار   از   ، بطور مستقیم یا غیرمستقیم )برای مثال   تجاری واحد  

نفددوذ   ی شود که واحد تجددار اختیار داشته باشد، فرض می   پذیر را در سرمایه   در   درصد از حق رأی 
عمده    یا قابل توجه    مالکیت روشنی قابل اثبات باشد.   نفوذی به  چنین اینکه  ملاحظه ندارد، مگر  قابل 
  . شود نمی   تجاری واحد  یک  ملاحظه    ، لزوماً مانع داشتن نفوذ قابل دیگر   گذار سرمایه ط  توس 

توسط یک  دهنده وجود نفوذ قابل ملاحظه  بطور معمول نشان   زیر، مورد از موارد    چند   یا   یک   وجود  . 6
 است: ی واحد تجار 

 ذیر؛پ سرمایه در   مشابه   کننده اداره  رکن  یا  مدیره  هیئت  در  نماینده داشتن   الف. 

  تقسیمی  سود  مربوط به  تصمیمات  در  مشارکت  شامل  ، گذاری سیاست  فرایندهای  در مشارکت   . ب 
 ؛ مالکان   مبالغ قابل توزیع بیندیگر    یا 

 پذیر آن؛سرمایه  و  تجاری  واحد  بین  اهمیت با  معاملات  . پ 

    یا  رده مدیریت؛ کارکنان  تبادل  ت. 

 .اساسی  فنی  اطلاعات  تأمین  ث. 
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بدهی یددا مالکاندده    های ، اختیار خرید سهام، ابزار امتیاز خرید سهام مالک    است   ممکن   تجاری   واحد  . 7
  یت قابل  این شوند،  تبدیل   یا باشد که اگر اعمال    دیگری مشابه    ی ابزارها   یا   ی به سهام عاد   یل قابل تبد 

دربدداره    یگددر ا حددق رأی طددرف د یدد کننددد    ایجاد   ی واحد تجار   برای   بیشتری را دارند که حق رأی  
بددالقوه( را کدداهش دهنددد. هنگددام    ی حددق رأ   یعنی تهای مالی و عملیاتی واحد تجاری دیگر ) سیاس 
که در حال    ای بالقوه   حق رأی   تأثیر تجاری، وجود و    توسط واحد   نفوذ قابل ملاحظه وجود    ارزیابی 

  واحدددهای سددایر    اختیددار که در    ای حاضر قابل اعمال یا قابل تبدیل است، از جمله حق رأی بالقوه 
در حال حاضر قابل اعمال یا قابل    صورتی بالقوه در    . حق رأی شود می است، در نظر گرفته    تجاری 
اعمددال یددا   ن آن را نتددوا آتددی،  ی مثال، تا تاریخی در آینده یا تا وقوع رویداد  برای که    نیست تبدیل  
 . کرد تبدیل 

و شرایط )از    واقعیتها حق رأی بالقوه بر نفوذ قابل ملاحظه، تمام   اثرگذاری در ارزیابی  ی واحد تجار  . 8
بدده صددورت    یددا   یی که به تنهددا   یگر د   ی بالقوه و هرگونه توافق قرارداد   ی رأ   اعمال حق  یط شرا  جمله 
مقاصد مدیریت و توانددایی    استثنای دارد، به   یر أث که بر حق بالقوه ت را ( شود ی در نظر گرفته م  یبی ترک 

 کند. می   بررسی بالقوه،    حق مالی برای اعمال یا تبدیل آن  

ایی سددهیم  پذیر را از دست می دهد که تواندد واحد تجاری در صورتی نفوذ قابل ملاحظه بر سرمایه  . 9
بدهددد. از دسددت    پذیر را از دسددت در تصمیمات مربوط به سیاستهای مالی و عملیاتی سرمایه شدن 

واقددع شددود.   مالکیددت  ی نسب  یا یا بدون تغییر سطوح مطلق تغییر واند با ت ی دادن نفوذ قابل ملاحظه م 
کننده، مدددیر تصددفیه یددا  در کنترل دولت، دادگاه، اداره وابسته،  ی برای مثال، هنگامی که واحد تجار 

از دست دادن نفددوذ قابددل    رود. نفوذ قابل ملاحظه از دست  ممکن است ، گیرد می قرار گذار مقررات 
 واقع شود. نیز  بر اثر توافق قراردادی تواند می ملاحظه 

 ويژه  ارزش روش

ه یا مشارکت خاص، در زمان شددناخت  وابست  ی گذاری در واحد تجار ویژه، سرمایه  در روش ارزش  . 10
گذار از سددود یددا زیددان  شود و به منظور شناسایی سهم سرمایه شده شناسایی می   تمام   اولیه به بهای 
یابددد. سددهم  افددزایش یددا کدداهش می   گذاری سرمایه   پذیر پ  از تاریخ تحصیل، مبلغ دفتری سرمایه 
مبددالغ  شددود. شناسددایی می  گذار یه سددرما  یددان ز  یا پذیر، در سود یا زیان سرمایه   گذار از سود سرمایه 
  همچنددین، .  دهددد می را کاهش    گذاری سرمایه   دفتری ، مبلغ  پذیر سرمایه   توسط   مالکان   شده بین توزیع 
و   اقلام سود  سایر  در  تغییر   که از   پذیر گذار در سرمایه منافع نسبی سرمایه در  است بابت تغییر    ممکن 
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  ایددن . ضددرورت یابددد گذاری سددرمایه ، تعدیلات مبلغ دفتددری شود ناشی می  پذیر جامع سرمایه   زیان 
گذار از  ست. سهم سددرمایه ا   داراییهای ثابت مشهود ارزیابی    از تجدید   ناشی   ییرات تغییرات شامل تغ 
شددود )بدده اسددتاندارد  گذار شناسددایی می جددامع سددرمایه  و زیددان  اقلام سددود  سایر  آن تغییرات، در 
 مراجعه شود(.   ی ماليارائه صورتها  1حسابداری  

شده  از درآمد کسب   ی مناسب   معیار ، ممکن است  شده بین مالکان مبالغ توزیع بر مبنای  درآمد شناسایی  . 11
  ممکددن  زیرا مشارکت خاص نباشد،  یا وابسته  تجاری در واحد    گذاری یه از سرما   گذار یه توسط سرما 
وابسته یا مشارکت خاص    ی عملکرد واحد تجار ، ارتباط اندکی با  شده بین مالکان مبالغ توزیع است  

پذیر دارد، در  ملاحظه بددر سددرمایه   گذار، کنترل مشترک یا نفوذ قابل که سرمایه   آنجا   داشته باشد. از 
گذاری  بازده سددرمایه  برخوردار است که  از منافعی  وابسته یا مشارکت خاص   تجاری عملکرد واحد  

از سددود یددا  انعکاس سهم خود    به منظور مالی    دامنه صورتهای گذار با گسترش  . سرمایه باشد آن می 
  گددزارش ویژه،  نتیجه، بکارگیری روش ارزش  . در گیرد می این منافع را به حساب   یر، پذ زیان سرمایه 
 کند. گذار ارائه می درباره خالص داراییها و سود یا زیان سرمایه  مفیدتری 

  وجود داشته باشد، منددافع واحددد   ه بالقو   أی ر   دارای حق   ابزارهای مشتقه رأی بالقوه یا سایر    هرگاه حق  . 12
شددود و  تعیین می   فعلی   وابسته یا مشارکت خاص فقط بر مبنای منافع مالکیت   تجاری   واحد   تجاری در 

  13که بنددد این ، مگر بر آن مؤثر نیست  بالقوه و سایر ابزارهای مشتقه  رأی حق  اعمال یا تبدیل احتمالی  
  کاربرد داشته باشد. 

به بددازده مددرتبط بددا  برای آن دسترسی فعلی  ای که  در برخی شرایط، واحد تجاری در نتیجه معامله  . 13
گردد. در چنددین  کند، از نظر ماهیت، از منافع مالکیت فعلی برخوردار می منافع مالکیت را فراهم می 

ی  یابد، با در نظر گددرفتن اعمددال نهددایی حددق رأ شرایطی، نسبتی که به واحد تجاری تخصیص می 
بدده بددازده را فددراهم   فعلددی  ای که برای واحد تجاری اصلی دسترسی بالقوه و سایر ابزارهای مشتقه 

 شود. کند، تعیین می می 

وابسددته و    تجاری   واحدهای ، در خصوص منافع در گذاريهاحسابداری سرررمايه 15حسابداری استاندارد  . 14
کدداربرد ندددارد. هرگدداه    شود، ی روش ارزش ویژه انجام م به  آنها    ی خاص که حسابدار   مشارکتهای 
منددافع مالکیددت در  مرتبط با  به بازده  ی فعلی  دسترس   نظر ماهیت، از  بالقوه،  رأی  دارای حق  ابزارهای 
  15حسابداری  استاندارد    موضوع کند، این ابزارها    فراهم وابسته یا مشارکت خاص را    تجاری   واحد 
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وابسته یددا   تجاری رأی بالقوه در واحد  ابزارهای دارای حق   حسابداری ،  دیگر . در تمام موارد  نیست 
  . شود می انجام    15حسابداری مشارکت خاص، طبق استاندارد 

وابسددته یددا مشددارکت خدداص کدده طبددق    تجدداری   گذاری در واحد از سرمایه   یا بخشی   تمام   استثنای   به  . 15
بدده عنددوان    ، شررده متوقف شررده برررای  ررروش و   ليررا   داراييهررای ريرجرراری نرهداری   31حسددابداری  اسددتاندارد  
  کدده بدده   گذاری در سرمایه   باقیمانده گذاری یا منافع  ، سرمایه شود ی م  ی بند فروش طبقه  ی شده برا ی نگهدار 

 بندی گردد. عنوان دارایی غیرجاری طبقه   شود، باید به بندی نمی شده برای فروش طبقه عنوان نگهداری 

 روش ارزش ويژه   بکارگیری

  حسددابداری بایددد   ، پذیر سددرمایه   بددر مشددترک    کنتددرل یددا  ملاحظدده    نفوذ قابددل   دارای   واحد تجاری  . 16
مگددر   دهد،  انجام   ارزش ویژه   به روش   را   خاص   مشارکت   یا   وابسته   واحد تجاری   در   گذاری سرمایه 
 . کند  احراز   را   معافیت  شرایط ،  19  تا   17  بندهای   طبق   گذاری، سرمایه  اینکه 

 ويژه  ارزش روش ارگیریاز بک  معافیت 

،  ( 1398)مصددوب  39 حسددابداری استاندارد  4بند  ی موجب استثنا  به  ی، که واحد تجار   ی صورت   در  . 17
  تمددام   احراز   صورت   در   یا   است   معاف   تلفیقی   ی مال   ی صورتها   یه ته   از که    باشد   ی اصل   ی تجار   واحد 
  تجاری در واحد    گذاری یه سرما   ی را برا  یژه ندارد روش ارزش و  ی ضرورت  ی واحد تجار  زیر،  شرایط 
 : گیرد   بکار   خاص   مشارکت   ا ی  وابسته 

واحد    یا باشد    یگر د   ی تماماً متعلق به واحد تجار   ی فرع   ی مزبور، واحد تجار   ی واحد تجار  الف 
است و    یگرد   ی آن متعلق به واحد تجار   یت درصد مالک   100باشد که کمتر از    ی فرع   ی تجار 
روش ارزش  استفاده واحد تجاری از  از عدم    ی، مالکان آن، شامل مالکان فاقد حق رأ   یر سا 
 کنند؛ی اند و با آن مخالفت نم شده   لع مط   ویژه 

بهادار ا  ب.  اوراق  )بورس  عموم  دسترس  در  بازار  در  تجاری  واحد  مالکانه  یا  بدهی  بزارهای 
 شود؛ی ( معامله نم ی ا و منطقه   ی محل   ی بازار فرابورس، شامل بازارها   یا   ی خارج  یا   ی داخل 

تجار  . پ  ابزار   ی برا   ی، واحد  از  طبقه  هر  عموم،    ی مال   ی ها انتشار  دسترس  در  بازار  در  خود 
ارائه نکرده   یگر، د  ی نهاد نظارت  یا خود را به سازمان بورس و اوراق بهادار    ی مال  ی صورتها 

 نباشد؛ و   یز ارائه آن ن   یند باشد و در فرا 
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تجار  . ت  قابل    ی مال   ی صورتها   یانی، م   ی اصل   ی تجار  ی از واحدها   یکی   یا   یی نها   ی اصل   ی واحد 
برا  استانداردها   ی استفاده  را طبق  مزبور،    ی که در صورتها  کند ی م   یه ته   ی حسابدار   ی عموم 
استاندارد    ی، فرع   ی تجار   ی واحدها  ارزش   یا   یق تلف ( 1398)مصوب    39حسابداری  طبق  به 

تغ  انعکاس  با  همراه  در    ییرات منصفانه  منصفانه  اندازه یان ز   و سود  صورت  ارزش   یریگ، 
 اند.شده 

گذاری  صندوقهای سرمایه گذاری در واحد تجاری وابسته یا مشارکت خاص، توسط  ه سرمایه چنانچ  . 18  
گذاری ویژه و واحدددهای تجدداری  گذاری مشترک، صندوقهای سرمایه صندوقهای سرمایه   جسورانه، 

ممکددن  تجاری    واحد مشابه نگهداری شود یا بطور غیرمستقیم از طریق این واحدها نگهداری گردد،  
  خدداص را بدده  های گذاری در آن واحدهای تجاری وابسته و مشددارکت که سرمایه  یرد بگ  یم تصم  است 
  زیان نشان دهد.   و سود  صورت  گیری کند و تغییرات آن را در  زه اندا منصفانه   ارزش 

از آن   باشددد کدده بخشددی  ای تجدداری وابسددته  گذاری در واحددد تجاری دارای سددرمایه  هرگاه واحد  . 19
گذاری جسددورانه، صددندوقهای  صددندوقهای سددرمایه طریددق    بطددور غیرمسددتقیم از ،  گذاری سددرمایه 
شددود،   نگهددداری اری ویژه و واحدهای تجاری مشابه گذ گذاری مشترک، صندوقهای سرمایه سرمایه 
گذاری مشددترک،  گذاری جسددورانه، صددندوقهای سددرمایه صددندوقهای سددرمایه نظر از اینکدده  صرف 

ملاحظدده بددر آن بخددش از    نفددوذ قابددل   ، گذاری ویژه و واحدهای تجاری مشابه صندوقهای سرمایه 
در    گذاری یه آن بخش از سددرما   رد بگی   تصمیم   ممکن است تجاری    گذاری داشته باشند، واحد سرمایه 
زیان    و سود  صورت  گیری کند و تغییرات آن را در  اندازه منصفانه    ارزش   به وابسته را    تجاری واحد  

بایددد بددرای بخددش باقیمانددده    تصمیمی اتخدداذ کنددد  چنین تجاری  که واحد صورتی در  . نشان دهد 
گذاری جسورانه، صندوقهای  صندوقهای سرمایه طریق    از گذاری در واحد تجاری وابسته که  سرمایه 
نگهددداری  گذاری ویددژه و واحدددهای تجدداری مشددابه  گذاری مشترک، صندوقهای سددرمایه سرمایه 
  ویژه را بکار گیرد.  شود، روش ارزش نمی 

 برای فروش شده بندی به عنوان نگهداریطبقه

تجاری وابسته یا مشارکت خاص    گذاری در واحد از سرمایه   یا بخشی   تمام   برای تجاری باید    واحد  . 20
حسددابداری  استاندارد    کند، می شده برای فروش را احراز  عنوان نگهداری   بندی به که معیارهای طبقه 

ی وابسته یا مشددارکت  تجار   گذاری در واحد بخش باقیمانده از سرمایه   حسابداری را بکار گیرد.    31
  ی بندی نشده است، باید تا زمان واگذاری بخش شده برای فروش طبقه صورت نگهداری  خاص که به 

از روش ویژه انجام شود.    استفاده   بندی شده است، با شده برای فروش طبقه که به صورت نگهداری 
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بسددته یددا مشددارکت  تجدداری وا  در واحددد  باقیمانده هرگونه منافع  حسابداری از واگذاری، باید  پ  
صددورت   ، همچنان بدده باقیمانده اینکه منافع  انجام دهد، مگر  15حسابداری خاص را طبق استاندارد 

تجدداری از روش    ، واحد صورت   این   تجاری وابسته یا مشارکت خاص باشد که در   منافع در واحد 
  کند. ویژه استفاده می  ارزش 

عنددوان    تجاری وابسته یا مشارکت خدداص کدده قددبلًا بدده   در واحد   گذاری سرمایه از    یا بخشی   تمام  . 21
نددوع  معیارهددای ایددن    از این پدد ،   درصورتی که بندی شده است،  شده برای فروش طبقه نگهداری 
  ی بند از تاریخ طبقه  با تسری به گذشته  یژه و  از روش ارزش  بندی را احراز نکند، باید با استفاده طبقه 

پدد     ی هددا دوره   برای مالی    . صورتهای شود   گرفته حساب    به   فروش   ی برا   شده نگهداری آن به عنوان  
 اساس اصلاح شود.  این شده برای فروش، باید بر  عنوان نگهداری   بندی به از تاریخ طبقه 

 توقف استفاده از روش ارزش ويژه 

، ا  شهح  گذارس آنواحد تجارس ااید استفاده از روش ارزش وی ه را از تاریخي  توقف کند ک  سه ای  .22

 :تلقي نشود  گذارس در واحد تجارس وااست  یا  شارکت خاصا  عنوان سه ای زیه،  

گذارس در واحد تجارس فهعي تبدیل شود، واحااد  گذارس  زاور ا  سه ای در صورتي ک  سه ای  .الف

) صااوب   ترکيبهای تجرراری 38 حساادارسگذارس را طبق استاندارد تجارس ااید حساادارس سه ای 

 دهد.  انجام  (1398) صوب    39  حساادارسو استاندارد  (  1398

، دارایي  ااالي  قبلي واحد تجارس وااست  یا  شارکت خاص یک در صورتي ک   نافع ااق مانده در   ب.

د. ارزش  نصاافان   گ هس کناا واحد تجارس ااید  نافع ااق مانده را ا  ارزش  نصفان  اندازه  ،ااشد 

در    ،شناخت اول   ا  عنوان دارایااي  اااليز ان  رزش  نصفان  در اعنوان ااید ا   ، نافع ااق مانده

زیااان    وسااود  صورت  نظه گهفت  شود. واحد تجارس ااید ههگون  تفاوت ا ن دو  ورد زیه را در  

 شناسایي کند:  

ارزش  نصفان   نافع ااق مانده و ههگون  عایدات حاصاال از واگااذارس اخشااي از  نااافع در   . 1

 شارکت خاص؛ و واحد تجارس وااست  یا   

 گذارس در تاریخي ک  روش ارزش وی ه  توقف شده است.  بلغ دفتهس سه ای   . 2

کند، ااید تمام  بالغي را ک  قبلاً   يک  واحد تجارس استفاده از روش ارزش وی ه را  توقف  ز اني  پ.

گذارس، در سایه اقلام سود و زیان جا ع شناسایي کهده است، اه همااان  در ارتباط اا آن سه ای 

ک  در صورت واگذارس  سااتق م دارای هااا یااا اااده هاس  هاااوط توسااط    ا  حساب اگ هد بنایي  

 یافت.پذیه، ضهورت  يسه ای 
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  جددامع شناسددایی و زیددان اقلام سود  سایر  پذیر در که قبلًا توسط سرمایه  ی بنابراین، اگر سود یا زیان  . 23
واحددد  ، شددود انباشددته منتقددل می سددود    ، به مربوط   بدهیهای و    ییها دارا   ، به دلیل واگذاری شده است 
سددود انباشددته منتقددل  بدده از حقوق مالکانه ویژه، سود یا زیان را  هنگام توقف روش ارزش تجاری  
  تفاوتهای تسعیر مربوط انباشته مبلغ تجاری وابسته یا مشارکت خاص،  واحد  مثال، اگر   برای کند.  می 

ویژه را متوقف کند،   تجاری مزبور، استفاده از روش ارزش   به عملیات خارجی داشته باشد و واحد 
  یددات سود یا زیان مرتبط بددا عمل ،  آثار تغيير در نرخ ارز 16طبق استاندارد حسابداری تجاری باید  واحد 
 کند.   انباشته منتقل سود    شده است، به   جامع شناسایی و زیان  اقلام سود    سایر   در  قبلًاکه  را   ی خارج 

گذارس در  شارکت خاص تبدیل شود  ا  سه ای   تجارس وااست   گذارس در واحد ک  سه ای   صورتيدر   .24

  واحااد تجااارس وااساات  تباادیل گااهدد،  گذارس در واحد گذارس در  شارکت خاص ا  سه ای یا سه ای 

 کند.گ هس نمياندازه  تجدید را    ااق ماندهدهد و  نافع  وی ه ادا    ي  از روش ارزش  تجارس ا  استفاده

 تغییر در منافع مالکیت 

  امددا   یابددد،   کدداهش   خدداص   مشارکت   یا   وابسته   واحد تجاری   در   تجاری   واحد مالکیت    منافع   هرگاه  . 25
گذاری در واحددد تجدداری وابسددته یددا مشددارکت خدداص  سددرمایه گذاری همچنان به عنوان  سرمایه 
مربوط به کاهش در منددافع    یان ز   یا از سود    بخش   آن   باید   ی صورت   در   واحد تجاری   بندی شود، طبقه 
یددان دوره  ز  یددا سددود  بدده  اسددت  شده  شناسایی  و زیان جامع اقلام سود  یر در سا  قبلًارا که  یت مالک 
  مربددوط،   بدددهیهای   و   داراییها   بندی، در صورت واگذاری این تجدید طبقه کند که    بندی طبقه   ید تجد 
 . شد می  ی الزام 

 روش ارزش ويژه  ضوابط

  یددق تلف   ضددوابط بددا    مشددابه است،    مناسب ویژه    بکارگیری روش ارزش   برای   که   ضوابطی از  بسیاری  . 26
  مفدداهیم   یددن، بددر ا   افددزون .  ه است شد   مطرح (  1398)مصوب    39حسابداری    اندارد است   در است که  
تحصددیل    حسابداری   در   فرعی،   واحد تجاری   یل تحص   حسابداری   در   استفاده   مورد   ضوابط   زیربنایی 
 . شود می  پذیرفته   نیز تجاری وابسته یا مشارکت خاص    گذاری در واحد سرمایه 

و    اصددلی   تجاری تجاری وابسته یا مشارکت خاص، معادل مجموع سهم واحد    سهم گروه در واحد  . 27
  ی واحدددها   یر تجاری وابسته یا مشارکت خاص است. سهم سا  واحد  آن در  فرعی  تجاری  واحدهای 
هرگدداه واحددد  .  شددود می ن گرفته  در نظر  منظور    ین ا   برای خاص گروه،    ی مشارکتها   یا وابسته    ی تجار 
  یددا فرعی، واحدددهای تجدداری وابسددته    تجاری   واحدهای   دارای   ، یا مشارکت خاص   وابسته   تجاری 
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جددامع و  و زیددان  اقلام سود    سایر ،  دوره   زیان   یا گذار از سود  سرمایه   سهم   ، باشد   خاص   ی مشارکتها 
  مددالی   صددورتهای شددده در  شناسایی  ارقام  اساس  ، بر ویژه  ارزش  از روش  خالص داراییها با استفاده 

وابسددته یددا    ی واحددد تجددار   سددهم   مالی مشارکت خاص )شددامل   یا صورتهای  وابسته  ی واحد تجار 
جامع و خالص داراییهای واحدددهای  و زیان  اقلام سود  سایر ، یان دوره ز  یا مشارکت خاص از سود 

سددازی  یکسان   برای   لازم   تعدیلات   (، پ  از اعمال متعلق به آن   تجاری وابسته و مشارکتهای خاص 
 (. مراجعه شود   37تا    35به بندهای  شود ) حاسبه می ، م حسابداری   های رویه 

مددالی واحددد    در صددورتهای “ دسددتی پایین بددا ” و “ بالادستی با ” از معاملات  سودها و زیانهای ناشی  . 28
گذاران غیروابسته در  فقط تا میزان منافع سرمایه   )شامل واحدهای تجاری فرعی تلفیقی آن(،   ی تجار 
مثددال،    بددرای ،  “ بالادسددتی با    ” شود. معاملات  مشارکت خاص، شناسایی می   یا تجاری وابسته    واحد 

بددا  است. معدداملات  گذار یه به سرما   وابسته یا مشارکت خاص   ی واحد تجار   ی شامل فروش داراییها 
تجاری وابسددته یددا    گذار به واحدهای داراییها توسط سرمایه   واگذاری مثال، شامل    ی ، برا دستی پایین 

  یددا وابسددته    تجدداری واحددد    هددای گذار از سودها یا زیان باشد. سهم سرمایه مشارکتهای خاص آن می 
  شود. معاملات است، حذف می   ین از ا   ناشی مشارکت خاص که  

کدده بایددد    ی خالص ارزش بازیافتنی داراییهددای در  از کاهش    دستی، شواهدی پایین با هرگاه معاملات  . 29
گذار بطددور  توسددط سددرمایه  بایددد  زیانها  ین ا ارائه کند،  ییها ارزش آن دارا  در  کاهش   واگذار شود یا 

خددالص ارزش بازیددافتنی  در  از کاهش    شواهدی ،  بالادستی   با   کامل شناسایی شود. هرگاه معاملات 
گذار باید سهم خود از  ارزش آن داراییها ارائه کند، سرمایه   کاهش   زیان داراییهای قابل خریداری یا  
 آن زیانها را شناسایی کند. 

ازای منددافع مالکاندده در  در  تجاری وابسته یا مشددارکت خدداص    دارایی غیرپولی به واحد   واگذاری  . 30
  زمددانی  استثنای به حساب گرفته شود، به    28تجاری وابسته یا مشارکت خاص، باید طبق بند    واحد 
داراييهای ثابررت   11آن در استاندارد حسابداری  یط ، محتوای تجاری نداشته باشد که شرا واگذاری که  

فاقد محتوای تجاری باشد، سود یددا زیددان،    واگذاری   چنین   صورتی که   شده است. در   تعیین  مشررهود
سودها و    این قابل اعمال باشد.    نیز   31بند    ینکه مگر ا   ، د شو ی نم   یی شود و شناسا می   تلقی نیافته  تحقق 

  ، شددود ی ویژه انجددام م   روش ارزش   آن به   ی گذاری که حسابدار نیافته، باید با سرمایه زیانهای تحقق 
 . د د حذف گر 
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تجاری وابسته یا مشارکت خدداص،    بر دریافت منافع مالکانه در واحد   افزون   چنانچه واحد تجاری،  . 31
غیرپولی را بدده    دارایی واگذاری  تجاری سود یا زیان   دریافت کند، واحد  غیرپولی داراییهای پولی یا 

  کند. شناسایی می  یان ز   و سود  صورت  بطور کامل در    تناسب داراییهای پولی یا غیرپولی دریافتی، 

وابسددته یددا مشددارکت خدداص    تجاری در واحد    گذاری سرمایه گذاری، از تاریخی که به  سرمایه یک  . 32
گذاری،  رمایه . در زمددان تحصددیل سدد د گرد می   منظور ویژه به حساب   روش ارزش  به  شود، می  تبدیل 

منصددفانه   از خددالص ارزش   تجاری گذاری و سهم واحد  ده سرمایه ش   مام ت   هرگونه تفاوت بین بهای 
 شود:حساب گرفته می   شرح زیر به   به پذیر،  سرمایه تشخیص    داراییها و بدهیهای قابل 

مربوط  الف.  واحد ب   سرقفلی  خاص    ه  مشارکت  یا  وابسته  سرمایه   در تجاری  دفتری  گذاری  مبلغ 
می منظو  استاندارد    شود ر  طبق  آن  استهلاک  محاسبه  1398)مصوب    38  حسابداری و   )
 .گرددمی 

از خالص ارزش منصفانه داراییها و بدهیهای قابل تشخیص    تجاری هرگونه مازاد سهم واحد   ب. 
از سود یا   تجاری سهم واحد    تعیین  درگذاری،  نسبت به بهای تمام شده سرمایه   پذیر سرمایه 

دوره  در  خاص  مشارکت  یا  وابسته  تجاری  واحد  شده    یل تحص   گذاری سرمایه   که   ای زیان 
 شود. در نظر گرفته می   قیمت   زیر   خرید سود  ، به عنوان  است 

واحد تجاری وابسته یا مشارکت   یل پ  از تحص   زیان   یا از سود    گذار سرمایه مناسب سهم    تعدیلات 
بر مبنای ارزش منصفانه آنهددا در تدداریخ    ، پذیر استهلاک   ییهای دارا مثال بابت استهلاک    برای   ، خاص 

پدد  از    زیان   یا از سود    گذار سرمایه مناسب سهم    یلات ، تعد ترتیب   همین به  شود.  ی تحصیل انجام م 
ماننددد   اقلامددی  ی کاهش ارزش، بددرا  های واحد تجاری وابسته یا مشارکت خاص بابت زیان   یل تحص 

 . گیرد می انجام   ثابت مشهود   داراییهای 

واحد تجارس وااست  یا  شارکت    ي ال  سصورتها  یناز آخه  ی ه،روش ارزش و  اکارگ هس اهاس تجارسواحد  .33

دوره گزارشااگهس    پایااان تفاااوت از    تجااارسدوره گزارشگهس واحد   یانکند. ههگاه پا يخاص استفاده 

استفاده واحد    اهاسخاص،  واحد تجارس وااست  یا  شارکت خاص ااشد، واحد تجارس وااست  یا  شارکت  

د،  گه اینکاا  انجااام آن  نکنته    ي  تجارس، صورتهاس  الي را ا  همان تاریخ صورتهاس  الي واحد  تجارس

 ااشد.  غ هعملي

روش    هساکااارگ اااهاسواحد تجارس وااست  یا  شارکت خاص کاا    الي صورتهاس،  33چنانچ ، طبق اند   .34

شود ک   تفاوت از تاریخ  ورد استفاده واحااد      ته  یخيا  تار  گ هدي ورد استفاده قهار    ی هارزش و

   ااالي  صورتهاس  تاریخو    تاریخآن    ا نک     اسقاال  لاحظ  یدادهاسرو یاآثار   ا لات  اااتاست،  تجارس
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واحد    سگزارشگهدوره    یانپا   نشود. ا  هه حال، تفاوت ات دیلات اعمال    ااید   دهد، يرخ    تجارسواحد  

واحد تجارس، نباید ا ش از س   اه ااشد. طول   سدوره گزارشگه یان شارکت خاص و پا یاوااست   ستجار

  ، ختلااف  سهاااهاااس گزارشااگهس، اایااد در دورههاس گزارشگهس و ههگون  تفاوت ا ن پایان دورهدوره

 یکسان ااشد.

رویدادهاس  شاا  در شهایط  شاااا ، اااا اسااتفاده از  اهاس   ا لات و    ااید   س،واحد تجار  ي ال  صورتهاس .35

 شود.  ته    یکسان  سحساادار  هاسی رو

  ی ، هرگاه واحد تجدداری وابسددته یددا مشددارکت خدداص، بددرا 37شده در بند مورد مطرح   ی استثنا   به  . 36
  های یدده متفدداوت از رو  ی حسددابدار  های یدده مشددابه، از رو  یط معاملات و رویدادهای مشابه در شددرا 

اسددتفاده واحددد   هنگددام  یددژه روش ارزش و  یری بکارگ جهت استفاده کند،  ی احد تجار و   ی حسابدار 
  تطبیددق بدده منظددور    لازم اسددت   ، مشارکت خاص   یا وابسته    جاری واحد ت   مالی   صورتهای از    ی تجار 
  ی، واحد تجار   ی حسابدار   های یه واحد تجاری وابسته یا مشارکت خاص با رو   حسابداری   های رویه 

 اعمال شود.    تعدیلاتی 

از    نیسددت،   گذاری سددرمایه  تجدداری که خود واحددد  تجاری واحد  یک ، چنانچه 36الزام بند  علیرغم  . 37
محسددوب    گذاری سددرمایه   تجاری مشارکت خاص که واحد    یا وابسته    تجاری واحد    یک در    منافعی 
  ارزش   ویددژه، روش ارزش    بکارگیری ممکن است هنگام    تجاری برخوردار باشد، آن واحد    شود می 

  تجدداری مشددارکت خدداص )کدده واحددد    یددا وابسددته    تجدداری منصفانه مورد استفاده توسط واحددد  
  تجدداری مشارکت خدداص )کدده واحددد    یا وابسته    تجاری منافع واحد    برای (  باشد می   گذاری سرمایه 
 کند. را حفظ   فرعی   تجاری   واحدهای ( در  باشد می  گذاری سرمایه 

داشته باشد که در اختیار    ای شونده انباشت ممتاز    اگر واحد تجاری وابسته یا مشارکت خاص، سهام  . 38
شددود، واحددد تجدداری  بندی می به جز واحد تجاری است و به عنوان حقوق مالکانه طبقه   اشخاصی 
نشده باشد، سهم خود از سود یا زیان را پ  از تعدددیل   یا سود سهام اعلام شده  ینکه از ا  نظر صرف 

 کند.  بابت سود مربوط به این سهام محاسبه می 

از    بددیش  یددا  مساوی  واحد تجاری وابسته یا مشارکت خاص،  زیانهای  از   ی واحد تجار  سهم  چنانچه  . 39
از   خددود  سددهم  شناسددایی   تجاری  واحد  مشارکت خاص باشد،   یا  وابسته   ی تجار  آن در واحد  منافع 
دفتددری   وابسته یا مشارکت خاص، مبلددغ   تجاری در واحد   کند. منافع می  را متوقف  اضافی  زیانهای 
گذاری در واحد تجاری وابسته یا مشارکت خاص است که با استفاده از روش ارزش ویددژه  سرمایه 

خالص در    گذاری یه از سرما   ی دهنده بخش یل ، تشک ماهیت که از نظر    ی همراه با هرگونه منافع بلندمدت 
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  یه تسددو   ی کدده بددرا  مثال، اقلامی  . برای شود ی م   یین مشارکت خاص است، تع   یا وابسته    ی واحد تجار 
  ، ماهیددت از نظر محتمل است،  بینی یش قابل پ  ینده شده است و نه تحقق آنها در آ   یزی ر آنها نه برنامه 
خدداص محسددوب    واحد تجاری وابسددته یددا مشددارکت  در آن   ی واحد تجار  گذاری سرمایه  افزایش 
شامل   اما  باشد،  بلندمدت  تسهیلات   یا   ها یافتنی شامل سهام ممتاز، در   تواند می   اقلامی   چنین  . شود می 
  فی کددا  آن وثیقدده   برای  که  بلندمدت  دریافتنی  هرگونه   یا   ی تجار   های پرداختنی  تجاری،   های افتنی ی در 

  ارزش  روش  شده بددا اسددتفاده از شناسایی  . زیانهای باشد ی شده، نم مین تض  های وام  مانند  دارد،  وجود 
واحددد   منددافع  سایر اجددزای   از  ، است   عادی در سهام    تجاری  واحد  گذاری مازاد بر سرمایه   ، که ویژه 
تقدددم در    یعنددی آنها )  عک  اولویت  ترتیب  به  در واحد تجاری وابسته یا مشارکت خاص،   تجاری 
 .د گرد می ( کسر  ی نقدشوندگ 

  میددزان مربددوط، تنهددا تددا    بدددهی و    اضددافی زیانهای   ، رسید  صفر   به  تجاری  واحد  منافع  آنکه  از  پ   . 40
از واحد تجاری وابسته یددا   یابت شده به ن انجام   پرداختهای یا    ی واحد تجار   ی یا عرف   ی تعهدات حقوق 

واحد تجاری وابسته یا مشارکت خاص متعاقبدداً   که   ی . در صورت شود می   شناسایی مشارکت خاص،  
نشددده  یی شناسا   زیانهای سهم از سودها با سهم از    اینکه  از  تنها پ    تجاری  واحد  کند،  سود گزارش 
 . گیرد می سهم خود از آن سودها را از سر    شناسایی برابر شد،  

 زيان کاهش ارزش

واحد تجاری وابسته یددا مشددارکت   یانهای پ  از بکارگیری روش ارزش ویژه، از جمله شناسایی ز  . 41
شددواهد    یددا کند کدده آ   یین تا تع   گیرد ی را بکار م   44تا    42  ی بندها   ی ، واحد تجار 39خاص طبق بند  

در واحد تجاری وابسته یددا مشددارکت خدداص   آن گذاری درباره کاهش ارزش خالص سرمایه   ینی ع 
 . یر خ  یا وجود دارد 

کدداهش ارزش    ی وابسته و مشارکت خاص، تنها در صددورت   ی در واحد تجار   گذاری یه خالص سرما  . 42
از کدداهش ارزش در    ینی که شواهد ع   شود ی م   واقع   ی کاهش ارزش تنها در صورت  یانهای و ز  یابد ی م 
(  یان عامل ز   یداد )رو   گذاری یه خالص سرما   یه شده پ  از شناخت اول واقع   یداد چند رو   یا   یک   یجه نت 

حاصددل از    ی بددرآورد   ی آتدد   ی نقددد   یانهددای بر جر  یان، ( عامل ز ی )ها اد ید وجود داشته باشد و آن رو 
  ممکددن اسددت بگددذارد.    یر قابل بددرآورد اسددت، تددأث   قابل اتکا،  ی ا گونه که به  گذاری، یه خالص سرما 
  یداد چند رو   یب ؛ بلکه ترک باشد ن   یر مجزا به عنوان عامل کاهش ارزش، امکانپذ   یداد رو   یک   تشخیص 
نظر از  صددرف   ی، آتدد   یدددادهای از رو   ی مورد انتظار ناشدد   یانهای کاهش ارزش باشد. ز   یل دل   تواند می 
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شامل    گذاری، یه دهنده کاهش ارزش خالص سرما نشان  ینی . شواهد ع شوند ی نم  یی احتمال آن، شناسا 
به آنهددا   یر، ز  به شرح  یان عامل ز  یدادهای درباره رو  ی است که واحد تجار  ی ا قابل مشاهده  ی ها داده 
 :کند ی توجه م 

 مشارکت خاص؛   یا وابسته    ی واحد تجار   عمده   ی مشکلات مال  الف. 

مشارکت    یا وابسته    ی در پرداختها توسط واحد تجار   ی کوتاه   یا نقض قرارداد، مانند نکول   ب. 
 خاص؛ 

 یلمشارکت خاص، به دلا   یا وابسته    یبه واحد تجار   ی واحد تجار   یک توسط    یاز امت   ی اعطا  پ. 
مال   ی حقوق   یا   ی اقتصاد  مشکلات  با  تجار   ی مرتبط  آن،    یا وابسته    ی واحد  خاص  مشارکت 
 گرفت؛ی را در نظر نم   یاز امت ین ا  یگر د   یط در شرا   ی که واحد تجار   ی ا گونه به 

به    یا شود    ی مشارکت خاص، دچار ورشکستگ   یا وابسته    ی واحد تجار   ینکه وجود احتمال ا ت. 
 انجام دهد؛  ی مجدد مال   ی سازمانده   یگر د   ی نحو 

برا   بین از   ث.  فعال  بازار  سرما   ی رفتن  دل   گذاری یه خالص  مال   یل به  تجار   ی مشکلات    ی واحد 
 مشارکت خاص.  یا وابسته  

  یددا وابسته  ی واحد تجار  ی مال  ی ابزارها  یا مالکانه    ابزارهای آنکه    یل بازار فعال به دل   یک رفتن    بین از   . 43
.  یسددت از کدداهش ارزش ن   ی شددواهد   شددود، ی معاملدده نم   ی به صورت عموم   یگر د   ، مشارکت خاص 
  اری کاهش ارزش منصفانه واحد تج  یا مشارکت خاص  یا وابسته   ی واحد تجار   ی کاهش رتبه اعتبار 

اگرچدده ممکددن اسددت    نیست، از کاهش ارزش   ی خود شواهد  ی مشارکت خاص، به خود  یا وابسته 
  از کاهش ارزش باشد.   ی اطلاعات در دسترس، شواهد   یر هنگام در نظر گرفتن آن همراه با سا 

کدداهش ارزش خددالص    ینددی ، شددواهد ع 42مندددرد در بنددد    یدددادهای انواع رو  ی برا  ین، افزون بر ا  . 44
دربدداره    ی مشارکت خاص، شامل اطلاعات   یا وابسته   ی مالکانه واحد تجار  ی در ابزارها  گذاری یه سرما 
ه  اسددت کدد  نی قددانو  یددا  ی بازار، اقتصاد  ی، ط فناور ی نامطلوب در مح  یر شده با تأث عمده واقع  ییرات تغ 

  ی دهنده آن اسددت کدده بهددا و نشددان   کند ی م   یت مشارکت خاص در آن فعال   یا وابسته    ی واحد تجار 
مدت در  ی نشود. کاهش عمده و طولان  یافت در ابزار مالکانه ممکن است باز   گذاری یه شده سرما تمام 

از    ینددی شددواهد ع   نیددز تمام شده آن    ی در ابزار مالکانه به کمتر از بها   گذاری یه ارزش منصفانه سرما 
 . شود ی کاهش ارزش محسوب م 
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گذاری در واحد تجاری وابسددته یددا مشددارکت  از آنجا که سرقفلی بخشی از مبلغ دفتری خالص سرمایه  . 45
ارزش  الزامددات آزمددون کدداهش  یری با بکددارگ  شود، ی دهد و جداگانه شناسایی نم خاص را تشکیل می 

، جداگانه بابت کاهش ارزش مورد آزمون قددرار  کاهش ارزش داراييها  32در استاندارد حسابداری    ی سرقفل 
  گذاری یه مشخص شود که ممکن است خالص سددرما   44تا    42  ی بندها   یری اگر با بکارگ   ؛ بلکه، گیرد ی نم 

  یددق از طر   32گذاری، طبددق اسددتاندارد حسددابداری  سددرمایه  ی کاهش ارزش داشته باشد، کل مبلغ دفتر 
  یشددتر ، هر کدددام کدده ب خالص ارزش فروش و    دی آن )ارزش اقتصا   یافتنی با مبلغ باز   ی مبلغ دفتر   یسه مقا 

. زیددان کدداهش ارزش  شددود ی واحددد بابددت کدداهش ارزش آزمددون م   یی دارا   یک به عنوان    ، باشد( 
دفتددری  شده در آن شرایط، به هیچ یک از داراییها از جمله سرقفلی کدده بخشددی از مبلددغ  شناسایی 

دهد، تخصیص داده  گذاری در واحد تجاری وابسته یا مشارکت خاص را تشکیل می خالص سرمایه 
کدداهش ارزش تددا   یددان ، هرگونه برگشت ز 32طبق استاندارد حسابداری   یب، ترت   ین . به هم شود ی نم 
  ارزش   یددین تع   ی شود. بددرا شناسایی می   ، گذاری خالص سرمایه   ی در مبلغ بازیافتن   ی بعد  یش افزا  یزان م 

 :کند ی را برآورد م  یر موارد ز   ی واحد تجار  گذاری، یه خالص سرما  اقتصادی 

نقدی   الف.  جریانهای  فعلی  ارزش  از  خود  می   ی برآورد   ی آتسهم  انتظار  واحد که  توسط  رود 
نقد  جریانهای  شامل  شود،  ایجاد  خاص  مشارکت  یا  وابسته  عملیات    ی تجاری  از  حاصل 

 یاگذاری؛ ات واگذاری نهایی سرمایه واحد تجاری وابسته یا مشارکت خاص و عاید 

نقدی  ب.  جریانهای  فعلی  می   ی آت   ارزش  انتظار  که  تقس برآوردی  سود  محل  از  قابل    یمی رود 
 شود.   یجاد و واگذاری نهایی آن ا گذاری یه بابت سرما   یافت در 

 مفروضات مناسب، هر دو روش نتیجه یکسانی به همراه دارد.  یری با بکارگ 

هددر واحددد    بددرای   بایددد واحد تجاری وابسته یا مشارکت خدداص،   در  گذاری سرمایه  بازیافتنی  مبلغ  . 46
واحد تجاری وابسته یا مشارکت خدداص،   که این  مگر  تجاری وابسته یا مشارکت خاص برآورد شود، 

نقدددی   جریانهددای  از  مسددتقل  زیددادی حاصل از استفاده مستمر که تا حددد    ودی ور  نقدی  جریانهای 
 .نکند  است، ایجاد  تجاری  داراییهای واحد  سایر   ودی ور 
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 صورتهای مالي جداگانه

  18استاندارد حسددابداری    11طبق بند    ید مشارکت خاص، با  یا وابسته  تجاری در واحد  گذاری سرمایه  . 47
 گزارش شود.   ی جداگانه واحد تجار   ی مال  ی ( در صورتها 1398  تجدیدنظرشده ) 

 (1389) 20  یاستاندارد حسابدار  کنارگذاری

  وابسررته  تجرراری  واحرردهای  در  گذاریسرررمايه  20اسددتاندارد حسددابداری    یگزین اسددتاندارد، جددا ایددن   . 48
 شود. می (  1389شده  تجدیدنظر ) 

 اجرا تاريخ

  و ا ااد از آن  1/1/1400  آنهااا از تاااریخ   الي  دوره  ک    الي  صورتهاس  استاندارد در  ورد کل    این  الزا ات . 49

 .الاجهاستلازمشود،   ي  شهوع

 مالي گزارشگری الملليبین   استانداردهایمطابقت با 

  ه واحد ب  سرقفلی مربوط )الف( این استاندارد مبنی بر اینکه محاسبه استهلاک 32به استثنای الزام بند   . 50
طبق اسددتاندارد    شود، می گذاری منظور  مبلغ دفتری سرمایه   که در تجاری وابسته یا مشارکت خاص  

اسددتاندارد، مفدداد اسددتاندارد    ایددن   الزامات   با اجرای شود،  انجام می (  1398)مصوب    38  حسابداری 
( نیددز  2018 یرایش )و  خاص یمشارکتها و  وابسته  یتجار  یواحدها  در  یگذارهيسرما  28  حسابداری   المللی بین 

تجاری    ه واحد ب   مربوط ، استهلاک سرقفلی  28  حسابداری   المللی استاندارد بین طبق    شود. می   رعایت 
 شود، مجاز نیست. می گذاری منظور مبلغ دفتری سرمایه   که در وابسته یا مشارکت خاص  

 


